Sprawozdanie z realizacji projektu

Certyfikat Wielkiej Ligi Czytelników

 „Placówka Aktywnie Promująca Czytelnictwo”

w roku szkolnym 2019/2020
Nazwa przedszkola/szkoły/biblioteki realizującej projekt:
	Szkoła Podstawowa Nr 18 im. Władysława Broniewskiego w Dąbrowie Górniczej



I. Zadania obowiązkowe:

	Zad.1
Uczniowie zdobyli wymagane 50% sprawności czytelniczych Wielkiej Ligi Czytelników z ogólnej liczby zapisanych do placówki. 
Do szkoły uczęszcza 422 uczniów. Łączna liczba sprawności zdobytych przez uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 18 w Dąbrowie Górniczej wynosi 232.
	Zad.2
W szkole odbyły się działania promujące 

baśnie i legendy. W świetlicy szkolnej nauczyciele-wychowawcy świetlicy czytali uczniom legendę o Złotej Kaczce. 
Następnie uczniowie wykonywali prace plastyczne do wysłuchanej legendy. 

Prace zostały wyeksponowane w świetlicy 

szkolnej, a najładniejsze wzięły udział 

w Miejskim Konkursie „Legendy w miniaturze”. 

W klasach pierwszych nauczyciele czytali 

„Polskie legendy” z różnych regionów. 
Dzieci wykonywały ilustracje do legendy 
o Smoku Wawelskim. Prace plastyczne uczniów zostały wyeksponowane w salach lekcyjnych.

Podczas nauczania zdalnego, dzieci z klasy 1a wraz z rodzinami poznawały Dąbrowskie 

Legendy i do jednej z nich, wykonywały ilustracje.


II. Zadania dodatkowe:

	Zad.1
Uczeń klasy 7 b Maksymilian Martens 

napisał utwór promujący czytelnictwo. Dzięki współpracy ze studiem nagrań w Dąbrowie Górniczej, została stworzona ścieżka dźwiękowa i Maksymilian nagrał swój pierwszy singiel. Następnie został nakręcony teledysk przez nauczycielkę- wychowawcę świetlicy panią Dagmarę Litwin, w którym udział wziął sam autor i uczniowie Szkoły Podstawowej nr 18. Teledysk  został zamieszczony na stronie internetowej szkoły i szkolnym Facebooku.
	Zad.2
W ramach obchodów Międzynarodowego Miesiąca Bibliotek Szkolnych, spośród klas starszych wyłoniony został Mistrz Pięknego Czytania. 30 października w szkolnej bibliotece spotkało się 19 uczestników-uczniów klas 
IV-VIII, którzy po przejściu klasowych eliminacji walczyli o tytuł mistrzowski w czytaniu prozy.


	Zad.3

W ramach ogólnopolskiej akcji Narodowe 
Czytanie 6 września 2019r., czytaliśmy w naszej szkole  „Katarynkę” Bolesława Prusa. Z tej okazji część uczniów przebrała się w stroje z epoki, a do klas zawitała – przy dźwiękach katarynki – grupa inscenizująca występy podwórkowych  kapel.  Wydarzeniu towarzyszyła wystawa 
wykonanych przez uczniów katarynek.
	Zad.4

Światowy Dzień Książki i Praw Autorskich 
obchodziliśmy online pod hasłem „Książka lekarstwem na epidemię”. Na stronie internetowej szkoły i na szkolnym Facebooku ukazał się artykuł pt. „Dlaczego warto czytać?”. Przeprowadzona została akcja promująca czytelnictwo wśród społeczności szkolnej 
pt. „A Wy dlaczego czytacie książki?”.
Uczniowie, rodzice i nauczyciele zamieszczali pod postem na Facebooku i przesyłali na maila biblioteki szkolnej zdjęcia książek, które obecnie czytają lub polecają innym, zdjęcia swoich biblioteczek domowych i półek z książkami. Pisali dlaczego lubią spędzać czas z książką. Celem akcji było pokazanie jaką moc mają książki.
Został zorganizowany szkolny konkurs online na eko-zakładkę do książki. Konkurs cieszył się dużym zainteresowaniem wsród uczniów.

	Zad.5

Ogólnopolski Tydzień Bibliotek online odbył się pod hasłem „Zasmakuj w bibliotece”. 
Na stronie internetowej szkoły i szkolnym Facebooku pojawiały artykuły związane ze smakami jakie oferuje menu szkolnej biblioteki. 
Przeprowadzenie dwóch konkursów online 
w ramach obchodów. Konkurs na projekt okładki książki kucharskiej pod tytułem 
„Smaki biblioteki” oraz konkurs fotograficzny „Zaczytani”.

	Zad.6

Projekt LEKTUROMANIACY- 
zrealizowany został według autorskiego pomysłu w klasach 8 (od 10 – 26 lutego). 
Celem projektu było utrwalenie treści lektur obowiązkowych w atrakcyjnej formie. Uczniowie kilka tygodni wcześniej zostali podzieleni na czteroosobowe zespoły, losując jednocześnie dwa tytuły. Pierwszym etapem były zmagania grup  w formie  turnieju. Wcześniej, pracując z zespołach, uczniowie układali pytania sprawdzające znajomość wylosowanych tekstów. Podczas finałowej rozgrywki zadawali każdej z pozostałych grup wylosowane przez jej lidera pytanie. Aby zgromadzić jak największą ilość punktów zespoły musiały znać treść wszystkich lektur omawianych w siódmej i ósmej klasie. Niektóre drużyny wykorzystały w tym etapie aplikację Learning Apps, tworząc za jej pomocą quizy i krzyżówki. Drugi etap stanowiło zespołowe opracowanie plakatu reklamującego książkę. Uczniowie dodatkowo powtórzyli w ten sposób wiadomości z zakresu języka perswazji oraz doskonalili umiejętność komponowania ciekawego wizualnie przekazu z uwzględnieniem funkcji elementów werbalnych oraz ikonicznych. Realizując projekt, uczniowie doskonalili również różne formy wypowiedzi w nawiązaniu do lektur oraz samodzielnie (w wyniku burzy mózgów) stworzyli      szkolną  giełdę tematów wypracowań nawiązujących do treści lektur (wykazali się przy tym niezwykłą pomysłowością  i poczuciem humoru).
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